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Exercice n°1 
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                      La part de leur budget réservée pour le parfum est 

2

21
. 

2) 58,68 ÷ 1,8 = 586,8 ÷ 18 = 32,6 

3) 2,7 × 4,7 = 12,69                       3,8 × 3,4 = 12,92 

Les produits en croix sont différents donc les quotients 
2,7

3,8
 et 

3,4

4,7
 sont différents.  

4)  D’après l’énoncé, on a : 
16

9
=

40

𝑙𝑎𝑟𝑔𝑒𝑢𝑟 
 

D’après l’égalité des produits en croix, on a :     9 × 40 = 16 × 𝑙𝑎𝑟𝑔𝑒𝑢𝑟  

360 = 16 × 𝑙𝑎𝑟𝑔𝑒𝑢𝑟 

𝑙𝑎𝑟𝑔𝑒𝑢𝑟 = 360 ÷ 16 = 22,5 𝑐𝑚 

La largeur de l’écran est de 22,5 𝑐𝑚. 
 

Exercice n°2  
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Exercice n°3  

1) Les droites (𝐴𝐷) et (𝐵𝐶) sont parallèles car elles sont toutes les deux perpendiculaires à la même droite (𝐷𝐵). 

2) Données : (𝐴𝐵) // (𝐷𝐶) d’après l’énoncé et (𝐴𝐷) // (𝐵𝐶) d’après la question 1). 

Propriété : Si un quadrilatère a ses côtés opposés parallèles alors c’est un parallélogramme.  

Conclusion : Le quadrilatère 𝐴𝐵𝐶𝐷 est un parallélogramme. 
 

Exercice n°4  

 

 
 

Exercice n°5  

1) Conversions : 36 𝑑𝑚 = 3,6 𝑚   ;    0,58 𝑑𝑎𝑚 = 5,8 𝑚   ;     4 300 𝑚𝑚 = 4,3 𝑚 

𝑃𝐴𝐵𝐶𝐸𝐷 = 4,2 + 4,2 + 3,6 + 5,8 + 4,3 = 22,1 𝑐𝑚  
 

2) 𝑃𝑑𝑒𝑚𝑖−𝑐𝑒𝑟𝑐𝑙𝑒 = 𝑅 × 𝜋 = 1,5 × 𝜋 𝑐𝑚 

𝑃3 𝑑𝑒𝑚𝑖𝑠−𝑐𝑒𝑟𝑐𝑙𝑒𝑠 = 3 × 1,5 × 𝜋 = 4,5𝜋 𝑐𝑚  

𝐿𝑠𝑒𝑔𝑚𝑒𝑛𝑡𝑠 = 9 𝑐𝑚  

𝑃𝑓𝑖𝑔𝑢𝑟𝑒 = 9 + 4,5𝜋 𝑐𝑚  

𝑃𝑓𝑖𝑔𝑢𝑟𝑒 ≈ 9 + 4,5 × 3,14  

𝑃𝑓𝑖𝑔𝑢𝑟𝑒 ≈ 9 + 14,13  

𝑃𝑓𝑖𝑔𝑢𝑟𝑒 ≈ 23,13 𝑐𝑚  

 

Exercice bonus  

22 + 8 + 13 = 43  
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Exercice n°1  
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                      La part de leur budget réservée pour le parfum est 

1

9
. 

2) 157,92 ÷ 4,2 = 1 579,2 ÷ 42 = 37,6 

3) 2,7 × 4,9 = 13,23                       3,8 × 3,5 = 13,3 

Les produits en croix sont différents donc les quotients 
2,7

3,8
 et 

3,5

4,9
 sont différents.  

4)  D’après l’énoncé, on a : 
16

9
=

56

𝑙𝑎𝑟𝑔𝑒𝑢𝑟 
 

D’après l’égalité des produits en croix, on a :     9 × 56 = 16 × 𝑙𝑎𝑟𝑔𝑒𝑢𝑟  

504 = 16 × 𝑙𝑎𝑟𝑔𝑒𝑢𝑟 

𝑙𝑎𝑟𝑔𝑒𝑢𝑟 = 504 ÷ 16 = 31,5 𝑐𝑚 

La largeur de l’écran est de 31,5 𝑐𝑚. 
 

Exercice n°2  
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Exercice n°3  

1) Les droites (𝐸𝐺) et (𝐴𝐹) sont parallèles car elles sont toutes les deux parallèles à la même droite (𝐷𝐶). 

2) Données : (𝐸𝐺) // (𝐴𝐹) d’après la question 1) et 𝐸𝐺 = 𝐴𝐹 d’après le codage. 

Propriété : Si un quadrilatère non croisé a deux côtés opposés parallèles et de même longueur alors c’est un 

parallélogramme.  

Conclusion : Le quadrilatère 𝐴𝐹𝐺𝐸 est un parallélogramme. 
 

Exercice n°4  

 

 
 

Exercice n°5   

1) Conversions : 0,41 𝑚 = 4,1 𝑑𝑚   ;    0,055 𝑑𝑎𝑚 = 5,5 𝑑𝑚   ;     480 𝑚𝑚 = 4,8 𝑑𝑚 

𝑃𝐴𝐵𝐶𝐸𝐷 = 4,1 + 4,1 + 3,7 + 5,5 + 4,8 = 22,2 𝑐𝑚  
 

2) 𝑃𝑑𝑒𝑚𝑖−𝑐𝑒𝑟𝑐𝑙𝑒 = 𝑅 × 𝜋 = 2 × 𝜋 𝑐𝑚 

𝑃3 𝑑𝑒𝑚𝑖𝑠−𝑐𝑒𝑟𝑐𝑙𝑒𝑠 = 3 × 2 × 𝜋 = 6𝜋 𝑐𝑚  

𝐿𝑠𝑒𝑔𝑚𝑒𝑛𝑡𝑠 = 4 𝑐𝑚  

𝑃𝑓𝑖𝑔𝑢𝑟𝑒 = 4 + 6𝜋 𝑐𝑚  

𝑃𝑓𝑖𝑔𝑢𝑟𝑒 ≈ 4 + 6 × 3,14  

𝑃𝑓𝑖𝑔𝑢𝑟𝑒 ≈ 4 + 18,84  

𝑃𝑓𝑖𝑔𝑢𝑟𝑒 ≈ 22,84 𝑐𝑚  
 

Exercice bonus  

22 + 8 + 13 = 43  

 


